

España	10
Extranjero (Unión Postal)	15
Número sueldo	10
Id. atrasado	10

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacínada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitueza habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

PALMA

Con motivo de la Pascua de Pentecostes, siguiendo la costumbre de todos los años, fueron muchas las familias que salieron a pasar los dos días al campo.

Con tal motivo, los paseos no se vieron tan animados como de ordinario.

Ayer por la mañana un joven que transitaba por uno de los lados de la zanja abierta en el Borne para la construcción de la nueva colectoría resbaló cayendo al foso de la misma produciéndose algunas contusiones.

Fue trasladado a la casa de socorro donde fué curado.

Por la guardia municipal fué ayer conducido al depósito de Capuchinos un individuo que con la cabeza trastornada por efectos del alcohol estaba promoviendo escándalo en la vía pública.

Para esta noche, se ha organizado en el Centro de Unión Republicana, Danús, 4; una gran velada literaria-musical.

He aquí algunos números del acto:

Punal del Godo, drama de don José Zorrilla.

Cariá de Juan José, por don Juan Reus.

Sopa fusa, Monólogo en mallorquin, por un aficionado.

Piezas a bandurria y piano.

D. Quijote, Monólogo de don Luis Millá.

Estreno del sainete cómico, lírico y bailable: *Un aprofitat*.

Terminará la velada con varios bailables.

Con la solemnidad de todos los años se celebró ayer en la Iglesia de San Magin la fiesta en honor del Santo Cristo de los navegantes.

Por la mañana se celebraron solemnes oficios y por la tarde la procesión que recorrió varias calles de dicho arrabal, asistiendo varias congregaciones y comisiones del elemento militar y de la Cruz Roja y una nutrida Comisión del Ayuntamiento presidida por el señor Canet.

Ayer tarde se celebró en el Real Club de Regatas de esta Capital, la Junta general extraordinaria convocada por la Directiva, al objeto de someter a la aprobación de los socios de número un proyecto para restituir la deuda que viene gravando aquella sociedad.

Se presentó otro por varios socios, basado todo sobre economías en distintos servicios del Club; puestos a votación ambos proyectos obtuvo mayoría de votos el fundado sobre las economías. En vista de tal resultado la Junta directiva presentó totalmente su dimisión.

En el Salón-teatro del Circolo de Obreros Católicos tuvo lugar en la mañana de ayer la reunión convocada por la Comisión gestora nombrada por los Asociados de la compañía de Seguros «La Actividad» de Pampolna para tratar de la manera de defender sus intereses que conceptúan amenazados.

La asistencia fué bastante numerosa.

En el palco escénico colocóse la presidencia.

Ocupóla el Presidente del Circolo Sr. Mas, sentándose a su derecha los Sres. Comas y Perelló y a su izquierda los Sres. Estelrich y Miralles.

Tomaron también asiento en el palco escénico los letrados consultores Sres. D. Miguel A. Riera y D. Manuel Fiol y los representantes de la compañía «La Actividad» señores Millor y Arnau.

Abierta la sesión por el Presidente, el Secretario dió lectura al acta de la primera reunión celebrada

que fué aprobada después de eliminarse de ella, a propuesta del señor Riera, ciertas frases que podían resultar mortificantes para el representante Sr. Millor, retirando éste a su vez las que podían serlo para los asociados.

Acto seguido se dió lectura al dictamen de los abogados referente a las consultas de si «La Actividad» puede obligar a los asegurados anteriores al 14 de Mayo de 1908 a liquidar sus pólizas de Seguro infantil cobrando sólo el 40 por ciento de las primas pagadas, como también el alcance de la R. O. sobre sociedades de Seguros de 27 de Diciembre de 1910 en lo que afecta al contrato entre los consultantes y la sociedad; cual es el Juzgado competente para intervenir en el asunto, y procedimiento que deben seguir los asegurados para que no se les lesione en sus derechos.

He aquí en síntesis la opinión de los abogados.

De don Manuel Fiol: Que para que la Compañía pudiera hacer una modificación o novación del contrato, sería preciso ó que en este así se hubiera establecido, ó que una sola parte pudiera modificar las condiciones del contrato ó que la ley á que se hace referencia no sólo tuviera efectos retroactivos, sino que produjera los que la misma sociedad trató de imponer; cosas las tres que resultan imposibles.

Que nunca una Real Orden puede modificar una disposición legislativa; que sólo tiene aplicación en el expediente para el que se dictó en el cual no fueron citados ni oídos los asegurados de «La Actividad» por consiguiente no puede obligarlos.

Y que los tribunales que tienen que intervenir, caso de tener que hacer valer los asegurados su derecho son los ordinarios.

El señor Riera a su vez manifiesta en su dictamen:

Que «La Actividad» debe cumplir los compromisos contraídos en los términos en que lo fueron en el contrato de seguro y por consiguiente no puede hoy obligar á la pretendida liquidación.

Que la R. O. de 27 de Diciembre de 1910 no afecta al derecho de los asegurados, por cuanto en ella sólo han podido tenerse en cuenta los intereses de la sociedad aseguradora, á quien únicamente se ha oído para dictar un decreto de adaptación.

Que los tribunales ordinarios son los llamados a resolver en último término.

Y finalmente que los asegurados están en su completo derecho en pedir el importe total de las primas y de cualquier otro pago eventual convenido al estipular el contrato de seguro.

Ambos dictámenes merecieron la completa aprobación de los reunidos.

Terminada la lectura de los dictámenes varios de los presentes pidieron la palabra, unos para manifestar que están dispuestos a ceder lo que los toca cobrar para hacer frente al pleito caso de plantearse y otros para pedir que el representante, señor Millor diera explicaciones respecto al asunto debatido.

Este manifestó que la Compañía verá con gusto que todos unidos gestionen cerca del Gobierno el arreglo del asunto á satisfacción de los asociados. Anunció además que la Compañía ha hecho un considerable depósito para garantizar las pólizas.

Las manifestaciones del representante parecen no satisfacer á los reunidos.

Habló luego don Andrés Barceló quien manifestó que la afirmación de la Compañía de que el Gobierno les obligaba á la liquidación quedaba desmentida y que lo que restaba ahora era ver la manera como debía procederse contra el agio cometido.

Añadió que convenía sujetarse al dictamen de los abogados á quienes se ha consultado.

Don Juan Poch hizo notar que de las palabras del representante se deduce que la Compañía «La Actividad» no había hecho á su debido tiempo el depósito reglamentario.

El señor Sampol, después de dar ciertos detalles respecto á las pólizas número 5, manifestó que deseaba que el representante de la Compañía diera cuenta de las impresiones de su viaje relacionado con el asunto.

Otros señores se expresaron en términos vivos.

Pidió la palabra el abogado consultor señor Riera haciendo constar que lo hacía por una cuestión de or-

den; manifestó que si bien como abogado consultor no debía hablar lo hacía en el concepto de representante de varios asociados.

Añadió que á todos era patente lo que había acontecido y que por lo mismo, lo que convenía era ver la manera de evitar el resultar lesionados en sus intereses, evitando disquisiciones y conceptos mortificantes para el representante de la Compañía, que á la condición de forastero une la de ser un mero ejecutor de las disposiciones de la sociedad.

Demostó que el Poder ejecutivo no impuso á «La Actividad» la obligación de liquidar, sino que se limitó á dictar una ley sobre seguros que debe merecer la aprobación de las empresas si son honradas, y de los asegurados que ven, con ella, garantizados sus intereses.

Añadió que tenía el convencimiento de que el representante estaba animado de buenos deseos; pero que no era posible lo que proponía este de unirse con la Compañía para hacer gestiones cerca del poder ejecutivo, pues sería dar beligerancia á este, en un asunto en que no debe tenerla.

Propuso conceder un plazo á la Compañía «La Actividad» para que dé una contestación categórica y luego obrar en consecuencia.

Habló nuevamente el señor Barceló manifestando que se unía á lo propuesto por el señor Riera de conceder un plazo á la Compañía, que podía ser de 15 días, y caso de no ser la contestación satisfactoria interponer demanda.

De conceder un plazo á la compañía que podía ser de 15 días y caso de no ser la contestación satisfactoria interponer demanda.

Propuso también la constitución de un depósito para hacer frente á las posibles contingencias contribuyendo los asociados en proporción al valor de sus pólizas.

Así se aprobó por unanimidad.

Luego el Sr. Miralles dió lectura á las adhesiones recibidas de Tarragona, Sóller, Establiments y Andraitx.

Dió cuenta también de las gestiones practicadas cerca del señor Alcalde de Palma, de que ya nos ocupamos.

D. Juan Arnau representante en Palma de «La Actividad» hizo constar que no asistió á la reunión anterior porque no se le invitó, pero que esto no significaba ningún resentimiento con los asociados.

El Sr. Sampol propuso enviar un historial al Ministerio de Fomento, para facilitar su gestión, aprobándose su proposición, haciendo empeño notar el abogado Sr. Fiol que debía ser con carácter puramente oficioso. También se acordó interesar á nuestros Diputados para el buen despacho del asunto.

Y después de aprobarse un voto de gracias para los letrados consultores, á propuesta del Presidente y otro para la Prensa, por el interés demostrado en el asunto, propuesto por D. Nadal Comas, se levantó la sesión.

CUEVAS DELS HAMS.—MANACOR

Las más suntuosas y ricas en bellezas de la isla.—Iluminadas con luz eléctrica.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 250 por cada persona de aumento.

Segunda parte

1.º—Sinfonía á piano, por el señor Mora.

2.º—Serenata del «Faust»,—Verdi, por el señor Vich.

3.º—«Herodiade»,—Massenet, por el señor Fortuny.

4.º—«Duo de tenor y barítono» «La Forza del Destino»,—Verdi, por los señores Ferrer y Arias.

Las piezas de canto serán acompañadas al piano por los Profesores señores Engroñat, Miralles y Mora.

Habrà bandeja.

Las 9 en punto

Botadura del «Rey Jaime I.»

Como saben nuestros lectores por haberlo anunciado en nuestras columnas, la botadura del nuevo vapor de la Islaña *Martima*, *Rey Jaime I.* estaba anunciada para el día de ayer.

El acto, en efecto se realizó con toda felicidad, como lo demuestra el siguiente telegrama que desde Génova nos dirigió el Director Naviero de dicha compañía nuestro distinguido amigo don Sebastián Simó.

«Génova 4 á las 12 10

Vapor felizmente botado, siendo la madrina en bautizo el Teresa Simó, acompañada del propietario del astillero señor Odeño.

Simó.»

La novillada de Inca

Desde la mañana en aquella población se notó una gran afluencia de gente de los pueblos circunvecinos y de Palma. Los cafés y fondas estaban atestados. Esta animación hacia preveer que sería buena la entrada como efectivamente sucedió, pues mucho antes de empezar la corrida se agotaron las entradas de sol y en la sombra la concurrencia llenaba las tres cuartas partes. La empresa podía darse por satisfecha.

A las cuatro y media apareció en el palco presidencial el concejal de aquel Ayuntamiento don Pedro Cortés á quien estaba encomendada la presidencia de la corrida.

Hecho el paseo por la cuadrilla y cumplidos los requisitos de rúbrica se dió suelta al primer novillo de la tarde que respondía al nombre de *Lechuguino*, negro zahino de buena estampa y de muchas libras. Tomó cuatro varas de los picadores *Alexandreño* y *Carrido*, dos de ellas regulares, sin la pérdida de ningún caballo. *Rubio* oportuno en los quites. Al cambiar la suerte el diestro *Rubio* que estaba trabajador cogió los palitroques dejando un par de frente un poco desigual. Terminó la suerte *Pala* con dos pares regulares.

Rubio que vestía grosella y oro cogió los avios de matar y después del brindis, se dirigió á la res dándole dos pases con la derecha, otro en redondo y dejando una buena media estocada. Entrando de nuevo en materia consiguió derribar la res de una buena estocada. Palmas y cigarros.

Remendero berrendo en negro bien armado fué el segundo. Tomó por compromiso tres varas de *Mojito* y *Toni*, adornándose *Zaita* con dos pares de banderillas de frente y *Tortillo* con un par pésimo en las mismas orejas.

Fabrillito que vestía azul y oro cogió los trastos, brindó y saludó al toro con dos pases naturales siendo derribado en mala situación, de la que le sacó *Rubio* con un quite oportuno que le valió un aplauso general. Descompuesto *Fabrillito*, sin preparación dió dos sablazos á paso de banderillas para salir del paso, en medio de las protestas del público. Después de tres intentos de descabello logró tumbar la res.

Apareció luego *Vinalero* negro zahino, bien armado. Voluntarioso con los de á caballo, tomó cuatro varas regulares y una superior de *Mojito*, dejando dos caballos en la arena. En los quites *Petruño* y *Rubio* muy bien. Al cambiar la suerte *Petruño* por no ser menos cogió las banderillas colocando un par al quiebro que le valió aplausos.

Petruño después del discurso de reglamento, dió al toro dos pases naturales, uno por alto y otros con la derecha derribándole de una buena media estocada.

Un descanso de diez minutos y para tomar aliento la presidencia y la

Excursión catalana

Ayer tarde tarde llegó á este puerto, conforme estaba anunciado, el vapor *Tinort* conduciendo la excursión organizada por el Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona.

La noticia de la llegada de los excursionistas congregó gran concurrencia en el muelle, (donde acudió también la *Banda Mallorquina* por encargo del Fomento del Turismo) y varias parejas de nuestras típicas chirrimias, por encargo de la empresa del Balaer.

A las siete y tres cuartos puso amarras el citado vapor, pasando á bordo á saludar á los excursionistas una Comisión del Fomento del Turismo, siendo recibida por el Presidente de la Comisión ejecutiva don José Serra y demás miembros que la componen.

La *Banda Mallorquina* tocó escogidas piezas, entre los aplausos del público.

Este saludo, fué contestado por otro de los excursionistas esparciendo entre el público centenares de banderitas, que en una de sus caras ostentaban los colores de la enseña española y en la otra los de la enseña catalana con una sentida salutación á Mallorca.

Seguidamente empezó el desembarco, dirigiéndose aquellos á la ciudad en busca del alojamiento que se les tenía preparado en Hoteles y Fondas por mediación del Fomento del Turismo.

Acompañando á los excursionistas, llegaron los representantes de la prensa de Barcelona, señor Pardo, por *El Diluvio*; el señor Granada, por *La Actualidad*; el señor Bonet, por *La Publicidad*; el señor Tubau, por *El Progreso*; el señor Armella, por *El Poble Catalá*; el señor Artis, por *La Esquella de la Torratxa*; el señor Godó, por *La Tribuna* y nuestro amigo el se-

En el Circolo de Obreros Católicos

Programa de la velada literaria musical que á beneficio de los fondos del Circolo se celebrará el lunes 5 de Junio de 1911, organizada por los señores socios honorarios del mismo.

Primera parte

1.º—Pieza á piano por el señor Mora.

2.º—Poesía inédita, leída por su autor señor García Róver.

3.º—«Vechia zimarra»—Bohème—Pucini, por el señor Vich.

4.º—«Alla vista»,—Un ballo—Verdi, por el señor Fortuny.

5.º—«Raconto de Lohengrin»,—Wagner, por el señor Ferrer.

6.º—«Tannhauser»,—Wagner por el señor Arias.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Consejo de Ministros.—Asuntos tratados
Madrid 3 a las 2 1/2

Terminada la sesión del Senado los ministros se reunieron en Consejo durante la sesión una hora y media.

Al salir dijeron que habían cambiado impresiones acerca del resultado de la votación, pues no esperaba el Gobierno, dijeron, que la votación fuera tan brillante.

Hablaron de la cuestión de Marruecos informando el señor Luque a los ministros de las últimas noticias recibidas.

Dijo que en Alcazarquivir reina mucho agitación, pero nada contra España.

Se ocuparon igualmente de la huelga de albañiles, dando cuenta el señor Barroso de las precauciones para impedir cualquier alteración de orden público.

Dió cuenta del disgusto de los socialistas contra la conducta del Gobierno.

Este persistirá en su criterio a pesar de las censuras de los perturbadores.

Se examinaron los proyectos que están para discutir en ambas Cámaras, haciéndose cálculos acerca de la fecha de la suspensión de las sesiones, pero sin acordar nada en concreto.

Comisión mixta para la implantación de la Ley de supresión de los Consumos.—Su constitución

Se ha reunido en el Senado la Comisión mixta encargada de estudiar la forma de la implantación de la ley de supresión del impuesto de consumos.

Forman dicha Comisión los señores Amós (hijo), Alonso Bayon, Suárez Inclán, Ortega, Gasset, Marqués de Santa Eugracia, los diputados señores Calbetón, Álvarez Quijarro, Rosell, López, Pelegrín, Loigorry, Palomo y Rey.

Ha sido elegido Presidente el señor Suárez Inclán y Secretario el señor Palomo.

Se aprobó un dictamen con las enmiendas aprobadas en el Senado pasándolo a la sección respectiva.

El lunes lo aprobarán las Cámaras.

Un telegrama de Maura aconsejando a sus amigos que votaran

En los pasillos del Senado se afirmaba que el señor Maura telegrafió ayer reiterando la orden de que tomaran parte en la votación aquellos que no tuvieran escrupulo de conciencia.

Reunión

Se ha reunido en el Congreso la Comisión que tiene en estudio el proyecto de ley de Asociaciones para señalar la fecha para la información pública.

Madrid 4 a las 2

El resultado de la votación del proyecto de supresión de los consumos

El resultado de la votación del proyecto de supresión del impuesto de consumos ha afirmado grandemente la situación del Gobierno.

Ha votado el señor Primo de Rivera que se abstuvo anteaer.

Votaron favorablemente 164 ministeriales, cuatro palatinos, cuatro republicanos, cinco independientes y el conservador señor Villarrutia, actual Embajador de España en Londres.

Votaron en contra 55 conservadores, cuatro independientes, dos ministeriales que son los señores Ajuria y Marqués de Morella, un regionalista y un eclesiástico, que es el Obispo de Sion.

Han dejado de votar, los ministeriales señores Duge de Baena, Terverga, Agelet y Riesira, este se halla ausente y 61 conservadores.

El senador señor Sardá fué conducido en brazos a la Cámara por los ugieres.

El señor Polavieja votó a favor del proyecto.

Canalejas aplaudió. —Aplausos Durante la votación del proyecto de supresión de los consumos el señor Canalejas mostrábase satisfechísimo.

Cuando se proclamó la votación a favor del proyecto resonó una salva de aplausos de la mayoría.

Cuando se voceó el número de votos en contra también aplaudieron los conservadores.

Modificaciones al proyecto para la división administrativa de Canarias
Madrid 4 a las 18

El proyecto para la división administrativa en Canarias sufrirá algunas modificaciones pues la Comisión ha encontrado deficiencias para poder atender algunas informaciones.

Habrà voto particular.

Canalejas aplaudido

Al salir a los pasillos del Senado el señor Canalejas repitieron los aplausos los senadores ministeriales, quienes le rodearon felicitándole.

Madrid 4 a las 18

Canalejas felicitado

El señor Canalejas ha sido visitadísimo y felicitado por la aprobación en el Senado de la ley de supresión de los consumos.

Un meeting.—Censuras al Gobierno

Ha manifestado el señor Canalejas que no le han extrañado las censuras que en el meeting celebrado se han dirigido al Gobierno, pues ya las esperaba.

Pero dígame lo que se quiera, ha añadido, el Gobierno seguirá sin vacilar la conducta que se ha trazado.

«Meeting» de huelguistas

En el meeting organizado por los huelguistas en el Fronton Jaí-Alai, han concurrido 3.000 personas.

Presidió el obrero Rodríguez.

Todos los oradores dirigieron duras censuras a la policía y a las autoridades por los sucesos del viernes, culpando a la policía que los provocó.

Aludieron a las gestiones que realiza el ministro interino de la Gobernación señor Barroso y por tanto no convenía decir nada por ahora acerca de dichas gestiones.

El presidente hizo el resumen de los discursos, asegurando que el Gobierno no tendrá otro remedio que intervenir oficialmente en este conflicto.

Entre los concurrentes se notó que cundía el desaliento, dominando entre ellos el deseo de terminar la huelga.

Acabado el acto se disolvieron los grupos sin ocurrir incidente alguno.

Madrid 4 a las 2 1/2

Hablando con el señor Canalejas

El señor Canalejas pasó la tarde trabajando en su casa no recibiendo a nadie.

A última hora salió a dar un paseo a pie y encontrándose con varios periodistas les dijo que había estado esperando nuevas noticias de Alcazarquivir y Larache y no habían llegado.

Añadió que ignoraba si habían desembarcado en este último punto las fuerzas de Marina.

Se quejó de lo fatigado que está por la labor de estos días, y por la impresión que le ha causado la muerte de su sobrina, encontrándose quebrantadísimo.

Dijo que iba a hacer visitas de familia y luego a ver al señor Morret para hablarle de diferentes cosas políticas.

El plan de mañana en el Congreso

El señor Barroso ha dicho a los periodistas que ignoraba cual era el plan de mañana en el Congreso.

Supone que irá a la sesión el señor Canalejas para contestar a las preguntas hechas por el señor Soriano sobre el asunto de Marruecos, la dimisión del señor Ruiz Valarino y demás cuestiones que anuncia.

Si Pablo Iglesias, ha dicho, plantea el debate sobre la huelga también le contestará el señor Canalejas.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Madrid 4 a las 18

En una breve conferencia que ha celebrado Canalejas con los periodistas, ha confirmado que salieron el Carlos Va con doscientos soldados de infantería de Marina, los cuales desembarcarán en Larache si el Consol español lo cree necesario.

Añadió que no hay nada de conquisistas y menos de aventuras, sino hacer un acto de presencia para garantizar la seguridad del territorio comprendido en nuestra zona de influencia.

Como los destacamentos de Tabor y Larache son reducidos, serán reforzados por los soldados de in-

fantería de Marina garantiendo también la colonia de Alcazarquivir.

Si bien la situación de Marruecos es objeto de verdadera preocupación, se cree se confía en una solución favorable.

Fuerzas a Fez

Dicen de Tanger que salió de Káita para Fez una columna de todas las armas al mando del coronel M. Tanpin con un gran convoy.

«Le Temps» contra España

Dicen de París que el diario «Le Temps» publica un artículo hostil a España considerando contrarios a todos los Tratados los actos realizados por España para la defensa de nuestras plazas de Africa.

Acusa a Gasset de ser el mantenedor del criterio galófono dentro del Gobierno.

Termina aconsejando a España que lea el artículo 123 del Acta de Algeciras.

Inglaterra contra el Mokri

Escriben de París que el Gobierno inglés ha notificado al Mokri que no lo recibirá como representante del Magzen en las fiestas de coronación del Rey de Inglaterra a quien rechazará como autorizador de las crueldades cometidas con las tropas de Marruecos castigando a los de Ulad Jama cuyos hijos han sido secuestrados y vendidos a vil precio.

Instrucciones al general Moinier

En el Consejo de ministros de París se ha tratado de las instrucciones que han de enviarse al general Moinier sobre organización de las tropas jeféricas y castigo de los de Zaers.

Madrid 4 a las 2 1/2

El Sr. García Prieto y un artículo de «Le Temps».—Delaración importante

El ministro del Estado Sr. García Prieto ha manifestado acerca de un artículo de «Le Temps», sobre Marruecos que se obstiene de emitir todo juicio aguardando conocer el texto íntegro del mismo.

Desea no contribuir a la polémica sostenida entre la prensa francesa y la española, cuyo antagonismo no existe entre los intereses de ambas naciones.

El Gobierno se ha expresado en las Cortes con bastante claridad para que las disposiciones se tomen según las circunstancias.

En el seno del Gobierno, ha dicho, existe perfecta unidad de miras en la cuestión de Marruecos, siendo gratuita toda importación de galofobia atribuida a algunos ministros.

La modesta acción de España se ajusta a las resoluciones de la conferencia de Algeciras que se declaró con expreso asentimiento del delegado francés.

Ha añadido que los asuntos concernientes a la tranquilidad de las regiones fronterizas a las posesiones españolas, son exclusivas de España y el Magzen.

Se confió a España, al mismo tiempo que a Francia un mandato que la experiencia francesa, más que la española ha definido; luego davia se estravía a la opinión pública francesa afirmando que España ha puesto dificultades a la acción realizada por el general Monier y jamás se demostrará aseveración semejante.

El Gobierno estima que la intervención francesa en Fez y los resultados pueden conciliarse sin grave dificultad, con los intereses y derechos españoles dentro de la observancia del acta de Algeciras.

Las conversaciones sostenidas entre ambos Gabinetes se basan en esa esperanza.

Ha terminado pidiendo a la opinión y a la prensa que no den crédito a dichas noticias y no examinen las conductas respectivas con un criterio que el mismo Magkzen no nos aplica.

Sobre el aumento de la policía en Tabor.—No tiene importancia.—Manifestaciones del señor Barroso

Al visitar esta tarde los periodistas al señor Barroso les ha dicho que reina tranquilidad en todas las provincias.

En Melilla nada ha ocurrido y en Larache persiste la agitación.

Ha añadido que el hecho de que se haya aumentado en Tabor la policía y de que vayan barcos, como medida de precaución no debe cau-

sar alarmas ni darle importancia como si fuéramos a conquistar aquel territorio.

La situación de Alcazarquivir se agrava.—Tiroteo.—Alarma.—Salida de un convoy

Desde Tánger telegrafiaban diciendo que la situación de Alcazarquivir se agrava.

El día 2 hubo un tiroteo lejano produciéndose gran alarma en la población.

Las autoridades han tomado precauciones.

Con tal motivo marchó enseguida un convoy conduciendo armas y municiones.

Con dicho convoy salieron elementos militares franceses.

NOTICIAS SUeltas
Madrid 3 a las 2 1/2

Los albañiles.—Tranquilidad

Hasta ahora no ha ocurrido incidente alguno promovido por los albañiles habiendo continuado trabajando quienes vienen haciéndolo desde el principio de la huelga.

Los huelguistas han pasado lista en los sitios de costumbre, no recibiendo ninguna instrucción.

Particularmente se les convocó para mañana al mitin que se celebrará en el fronton de Jay-Alay para protestar contra los sucesos de ayer.

Madrid 4 a las 2

Concurso de aviación.—Los aviadores se niegan a salir.—Protestas

En el concurso de aviación anunciado para hoy ha asistido escasisima concurrencia a causa del mal estado del tiempo.

Al ir a empezar la fiesta se anunció al público que quedaba suspendida la prueba de aviadores militares por no haberse inscrito ninguno.

A las cuatro de la tarde quedaron preparados los aparatos sin que se presentara ningún aviador empezando el público a impacientarse.

A las seis de la tarde se reunieron los comisarios de aviación acordando dar la salida a los aviadores.

Estos se han negado a salir a causa del fuerte viento reinante.

El público indignado protestaba energicamente.

Declaración del Cólera en Turquía

Se ha declarado oficialmente la existencia del cólera en Turquía.

En la capital han ocurrido tres casos y en otras localidades han ocurrido 19 defunciones.

Se han puesto en vigor las prevenciones del convenio de París de 1904.

Madrid 4 a las 18

Capilla pública

En la Capilla de Palacio se ha celebrado la fiesta de Pentecostés.

Las galerías del Alcazar estaban atestadas de gente para presenciar el paso de la comitiva regia.

La formaban la Reina Cristina con el marqués Aguilar de Campoo, el general Espeleta, Grandes de España, y damas de servicio.

Seguia S. M. el Rey con uniforme de Artillería, la Reina Victoria vistiendo de blanco con bordados oro y brillantes; la infanta Teresa con vestido color fresa con encajes y brillantes; la infanta Isabel vestido color gris perla; la infanta Luisa hermoso traje blanco; y los infantes Fernando y Carlos, damas y Grandes de España.

La Reina Cristina ocupó la tribuna baja.

Oficio uno de los capellanes de Palacio y en el presbiterio ocupaban sus asientos el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Sion.

Se cantó la misa de Zubiaurre y la secuencia del maestro Eslava.

En el ofertorio se interpretó la sinfonia de Hiden.

Terminada la ceremonia el Rey marchó al Tiro de Pichón en donde almuerza con varios aristócratas.

Boda aristocrática

Mañana se celebrará la boda del duque de Medinaceli en la iglesia de las Redentoristas.

La apadrinarán en nombre de los Reyes el marqués de Camarasa y la duquesa de Santo Mauro.

Aviación

A las ocho de la mañana el aviador Tick salió del aeródromo de la Ciudad Lineal aterrizando poco después felizmente en Getafe.

Aquí volaron Mauvais y Loygorri con éxito completo.

Por la tarde seguirán los vuelos.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 4 a las 22.

Carreras de «voitures».—Distinguida concurrencia.—Los vencedores.—Vuelco de un automóvil.—Familia desgraciada

Se han celebrado las anunciadas carreras de «voitures» para disputarse la copa Cataluña.

Apesar de lo inseguro del tiempo ha asistido casi toda la aristocracia catalana y otras muchísimas personas.

Las tribunas emplazadas en las cercanías del pueblo de Vilasar ofrecían un brillante golpe de vista.

Ha ganado la Copa el corredor Ciudad, con un coche de la Hispano-Suiza, haciendo el recorrido de 120 kilómetros en 1 hora, 34 minutos y 12 segundos.

El segundo premio lo ha ganado Abadal, también con un coche de la Hispano-Suiza, que hizo el recorrido en 1 hora, y 40 minutos.

La Copa del Rey, de velocidad, la ganó Bous que alcanzó una velocidad de 117 kilómetros por hora.

Antes de comenzar las carreras, volcó, cerca de Masnou, un automóvil, despidiendo con violencia a los pasajeros, resultando la esposa del médico señor Cera, herida de gravedad en la frente y una niña con una pierna fracturada.

El médico que se encontraba en Barcelona al enterarse de la desgracia salió para el lugar del suceso, en automóvil, con tan mala suerte que el auto chocó contra un árbol, resultando herido el citado médico.

Además, cerca de Badalona otro automóvil atropelló a un ciclista.

Este se encuentra en grave estado.

La corrida de esta tarde

La corrida de toros celebrada esta tarde en esta se ha visto muy concurrida.

Gordito ha estado regular en sus dos toros.

Lombardini mal en uno y regular en el otro; y Lopez, regular en uno y bien en el otro.

El público ha dado muestras de aburrimiento.

Inauguración de un centro carlista aplazada

Comunican de Granollers que la inauguración del círculo carlista, que hoy debía tener lugar en aquella población, se ha suspendido.

Festival pro presos

Esta mañana en la plaza de toros vieja se ha celebrado un festival a beneficio de los presos por delitos políticos y a consecuencia de las huelgas.

Ha asistido escasa concurrencia.

Colocación de una lápida en honor de Durán y Bas.—Alumnos premiados.—Hermoso rasgo

En la sala Doctoral de esta Universidad literaria ha sido hoy solemnemente descubierta la lápida colocada en honor del exministro y catedrático que fué de dicho centro docente, don Manuel Durán y Bas.

Asistió numerosa y selecta concurrencia y presidió el vicerector señor Damella.

Se ha publicado el nombre del alumno que ha ganado el premio de 250 pesetas, concedido para un concurso de Derecho Penal.

Resultó premiado don José M. Trias y Bari, quien lo cede con destino a la familia de un exbédel, que se halla en la miseria.

Este rasgo generoso ha sido premiado con grandes aplausos.

Se pronunciaron discursos enalteciendo la memoria de Durán y Bas.

Radicales barceloneses en San Feliu

Dicen de San Feliu de Llobregat que esta tarde se han presentado en aquella población un centenar de radicales de Barcelona, con el fin de depositar coronas sobre la tumba de sus compañeros muertos en la refriega del domingo.

Las autoridades han ordenado que entrarán en el cementerio por grupos de a cinco.

De Tarrasa.—Nada ocurrirá

El Gobernador civil señor Portella ha manifestado que carecía de noticias de la huelga de Tarrasa si bien cree que nada habrá ocurrido hoy ni ocurrirá mañana, por ser días festivos.

CORRESPONSAL

INSTALACIONES ELÉCTRICAS EL AGUILA—Brossa, 39

lidiadores y aparece el cuarto novillo llamado Tortolino, cárdeno, bien puesto y de mas libras que sus compañeros. Tomó siete varas de Alcarreno, Garrido y Majito dejando en la arena dos caballos y mal hiriendo a otros tres. Fué el toro de mas poder. Salerito y Pala le bandillaron.

Rubio brindó el toro al Aaloide de Inca señor Llabrés y con una faena regular y después de tres medias estocadas tumbó la res. Aplausos y regalo de un estuche con una pitillera y una fosforera de plata.

En quinto lugar aparece Grafito negro, tocado de piton. Huye de los piqueros, apesar de los esfuerzos para que entre en suerte. El público pide que sea fogueado y la presidencia accede. Zuluaito al ir a colocar un par es volteado aparatosamente sin consecuencias para el pellejo pero con resentimiento del torero. Fué conducido a la enfermería resultando solamente con un fuerte varateo en la región lumbar y un pequeño rasguño. Fabrilito acordándose del refrán: Cuando veas las barbas de tu vecino pelar etc. acometió a la res espada en mano sin andarse en rodeos, tumbando al toro de una estocada a paso de banderillas.

Son las siete cuando aparece el último toro apellidado Coralo, negro bragado y como su hermano muestra repugnancia por la gente montada y es castigado con banderillas de fuego algo húmedas o mal confeccionadas. Un espectador saltó al redondeo con ánimo de clavar unas banderillas, siendo obligado a retirarse por la policía.

Petruño con valentía se dirige a la res y después de varios pases le propinó una estocada soberbia que acabó con Coralo. El público entusiasmado aplaude al matador y un grupo le saca en hombros de la plaza.

En resumen: Los toros eran de la ganadería de la Marquesa de Cullar de Baza de Jaén y resultaron el primero, segundo y cuarto buenos, el tercero regular y el quinto y sexto pésimos.

De las espadas Rubio y Petruño trabajadores y con deseos de agradar.

El servicio de plaza bastante defectuoso.

La presidencia acertada.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Catedral Basílica en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Mateo Rotger, canónigo; después Sexta y Nona; por la tarde a las cinco Vísperas y Completas; a las seis y cuarto Maitines, Laudes y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio de la Bonanova en honor de la venida del Espíritu Santo: Exposición a las cinco; a las seis y media Misa rezada; a las nueve y media Tercia; a las diez Misa mayor solemne con sermón por el R. don Sebastián Oliver, Fbro.; por la tarde a las cinco Maitines, Coronita, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la iglesia de Establements, también a la venida del Espíritu Santo: Exposición y misa a las cinco; a las nueve y media Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro; a las seis Rosario, sermón por el orador del día anterior, Coronita de Oro, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete de la tarde, principio del novenario de San Antonio de Padua, con cánticos de Padrenuestros, Ave-Marias y motetes al Santo, por la capilla Mercedaria. Los tres últimos días del novenario se celebrarán solemnemente con exposición de S. D. M. y sermón por el R. P. Tomas Campo, mercedario.

En el Socorro, desde las cinco hasta las ocho y media misa en sufragio de todos los cofrades difuntos de Nuestra Señora de los Desamparados. En la misa de las ocho hará su primera Comunión la niña Catalina Llinás y Sampol.

En San Francisco, a las siete y media principio del novenario de San Antonio de Padua, con meditación y misa; por la tarde a las siete y cuarto se rezará la Coronita y después se dará principio a la novena con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el M. I. señor don Mateo Garau, canónigo Penitenciario; en los días consecutivos continuará en la misma forma.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Catedral Basílica en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor; después Sexta y Nona; por la tarde a las cinco Vísperas y Completas; a las seis y cuarto Maitines, Laudes, solemne procesión y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz.

Tomad en las comidas la agradable agua

Fuente «Saint-Louis»

Artríticos y Dispépticos

Oficinas modistas

Se necesitan. Informarán Brossa, 21, 2, 2.